
(remarcabil în montarea unor piese de 
O'Neill, ca şi a piesei Pentru ce\ de pe 
mare de Lavreniev, îiind adesea însă mai 
mult arhitect decît pictor); Th. Kiriacoff-
Suruceanu (O noapte furtunoasă, repre-
zentată la Opera de Stat, spectacolele de 
la Iaşi reailizate în oolaborare cu Ion 
Sava); A, Brătăşanu (care a avut o reu-
şită la spectacolul cu Cei din Dangaard, 
spre deosebire de spectacolul cu piesa 
Matei Millo); M. Rubingher (Hoţii de 
Schiller) ; Lwiu Ciulei (Toţi fiii mei de 
Arthur Miller); Mamga Ene (Frumoasa 
adormitâ de San Secondo) ; Lebas (Tre-
nul blindat de Vs. Ivanov), ca şi costu-
mele pentru numeroase piese, făcute de 
Cella Voinescu, şi debutul, în acelaşi do-
meniu, al Lidiei Pincus (costumele la 

Cei trei muşchetari) ar merita să fie am-
plu discutate, împreună cu realizările sce-
nografice ale celor trei artişti, aflaţi ac-
tualmente în cea mai intensă creativitate: 
W. Siegfried, Mircea Marosin şi Toni 
Gheorghiu (autorul scenografiei la opera 
Ion Vodă cel Cumplit, unde a valoriîicat 
elemente din decorativitatea monumentelor 
bucovinene, precum şi al scenografiei la 
Vrâjitoareîe din Salem, unde, în actul an-
chetei judiciare, a găsit interesante soluţii 
arhitectonice). 

Iniţiativa revistei „Teatrul" de a se 
comenta cu regularitate scenografia spec-
tacolelor noastre răsipunde unei vechi şi 
din ce în ce mai accentuate cerinţe. 

Petru COMARNESCU 

( ciar... 
INVITAŢIE LA SOBRIETATE. - Dar 

nu putem fi de acord cu stereotipizarea 
plecărilor la luptă cu nelipsitele marşuri 
războinice, după cum credem că drama-
tismul interior aşa de pregnant reliefat 
în scenele de la închisoare, a fost im-
portunat de acordurile muzicale care se 
auzeau din depărtare. Un plus de discre-
ţie nu ar «dăuna. 

(Cronică nesemnată 1-a 
Horia — Teatrul Naţional, 
Iaşi. „Flacăra Iaşului", nr. 
3141.) 

ANALIZA PERSONAJELOR. - Evo-
luţia lui Mircea Aldea poartă puternic 
amprertta mediului şi a împrejurărilor de 
viaţă pe care nu a fost în stare să le 
stăpînească, dar de care s-a lăsat stăpînit, 
capabil doar de revolte platonice, urmate 
de searbede şi comode compromisuiri. 

(/. Friduş, în cronica la 
Gaiţele — Teatrul de Stat, 
Birlad. „Flacăra Iaşului" 
nt. 3165.) 

L ...ODScur* 

pe replică şi să se recurgă la poante ief-
tine. Trebuie jucată — întrebuinţez o ex-
presie profesională — la singe, un joc de 
finâ exploatare a situaţiilor date şi de de-
mascare a situaţiei generale politice din 
Franţa de azi, pe care Sartre ne-o pre-
zintă pe neocolite, direct. 

(Interviu cu Constantin A-
natol, despre Nekrasov — 
Teatrul Naţional Cluj. ,,Fă-
cîia", nr. 3116.) 

PRETEXT ORIGINAL DE... CRONICA. 
— Poate că totul porneşte de la ideea 
inspirată şi putin ciudată pe care este 
construită piesa — căci, in genere, toate 
îucrările dramatice ale îui Sebastian au 
ca punct de plecare o idee, un pretext ori-
ginaî. 

(Magdaîena Focşa, in cro-
nica la Steaua fără nume — 
Teatrui Naţionaî „I. L. Cara* 
giaîe". „Informaţia Bucureş* 
tiului", nr. 1002.) 

TREIMEA SINGURULUI CONDEI. -
Printr-o fericită întîmplare, el (Sartre) 
reuneşte — într-un singur condei — un 
gînditor frămîntat, un critic tăios şi un 
literat de gust. 

(I. Uîmaru, în avancronica 
îa Nekrasov — Teatrul Na-
tional Cîuj. „Făcîia", nr. 
3116.) 

FINĂ EXPLOATARE... LA SÎNGE ! ? 
— Piesa este o satiră şi o satiră speciîic 
franţuzească. Spune acest lucru ceva ? 

— Da, această piesă nu trebuie jucată 
ia comedie, nu este îngăduit să se îucreze 

Rectificare. Programul la Vlaicu Vodă, 
din care am extras un pasaj tn numărul 

6/1956 al revistei noastre. apartine Teatrului 
National din Craiova şi nu Teatrului Armatei 
din Bucureşti, cum dTn eroare s-a indicat. 

www.cimec.rohttps://biblioteca-digitala.ro




